

Акцент – на нравственность

Концепция новой областной программы опирается на новую систему ценностей

Мария ГОРЯЙНОВА

По поручению губернатора Евгения Куйвашева в нашем регионе разрабатывается комплексная программа повышения качества жизни населения до 2020 года. О концепции и содержании этого стратегического документа рассказывает один из его разработчиков, директор экспертно-аналитического департамента губернатора Свердловской области Антон ГЛУМОВ.



Антон Глумов: «Каждый сантиметр городского пространства должен быть облагоустроен»

работа должна осуществляться с заботой и любовью к конечному результату.

— Но можно ли изменить менталитет людей к 2020 году?

— Традиционной характеристикой российского уклада можно назвать неупорядоченность многих сфер жизнедеятельности. Такая ситуация наблюдалась в разные периоды развития страны на протяжении длительного времени, поэтому её причины невозможно списать на какие-либо технические факторы. Ключевая причина — в многовековой менталитете людей, изменить который в одиночку нельзя. Единственный вариант — постепенная, но постоянная работа по формированию того качества жизни, о котором многие из нас мечтают. Если мы не поменяем подходы к организации жизненного пространства, ситуация не изменится никогда. Главное отличие нового подхода, представленного в концепции комплексной программы, не только в увеличении финансирования строительства инфраструктурных объектов, но и в изменении мотивации к качественному труду. На первое место мы ставим идеологию, новую систему ценностей. Любая

га в экономических показателях региона занимает 30–50 процентов, в зависимости от показателя. Например, доходы бюджета областного центра составляют около 33 процентов суммы доходов бюджетов всех муниципалитетов области, причём у 94,7 процента муниципальных образований (89 из 94) доля в структуре доходов территорий не превышает двух процентов.

— Область развивается очень неравномерно. Сможет ли новая программа повлиять на развитие отдалённых территорий?

— Действительно, проблема неравномерности развития существует. Доля Екатеринбург

в экономических показателях региона занимает 30–50 процентов, в зависимости от показателя. Например, доходы бюджета областного центра составляют около 33 процентов суммы доходов бюджетов всех муниципалитетов области, причём у 94,7 процента муниципальных образований (89 из 94) доля в структуре доходов территорий не превышает двух процентов.

Таим образом, Екатеринбург растёт опережающими темпами, в то время как малые города испытывают нехватку ресурсов для развития. Существующие инструменты региональной политики не позволяют изменить тенденции, складывающиеся в рамках концепции «центр-периферия», то есть остановить переток в крупные города человеческих, финансовых и иных ресурсов из сельских территорий и малых городов. Необходима новая парадигма. Практикуемые в настоящее время механизмы должны быть усилены идеологическими факторами. Например, более 1800 населённых пунктов, расположенных за пределами «Большого Екатеринбурга», дают практически безграничные возможности для создания родовых имений жителями крупных городов. Это позволит максимально вовлечь территории в частный хозяйственный оборот, что, в свою очередь, позволит активизировать развитие сельских территорий. Ведь память о малой родине порождает у человека, проживающего сегодня в крупном городе, стремление внести вклад в развитие села, посёлка, небольшого городка, где он родился, помочь создать условия для доведения качества жизни сельских территорий и малых городов до уровня, при котором каждый житель с уверенностью сможет

сказать: «Мне нравится здесь жить, я сюда никуда не уеду».

— В СМИ появлялась информация, что каждый человек может принять участие в разработке программы. Поступают ли отклики и предложения от населения, какие темы больше всего волнуют людей?

— Да, отклики поступают. Они касаются строительства доступного жилья, качественных дорог. Но чаще всего фактором, ухудшающим качество жизни в городах Свердловской области, люди отмечают активное строительство жилой и коммерческой недвижимости в ущерб парковым и рекреационным зонам. Наличие таких зон — неотъемлемая составляющая качества жизни. Города надо озеленять, и это обязательно будет учтено в программе.

Каждый сантиметр городского пространства должен быть облагоустроен. Машин должны ездить только по проезжей части улиц. Одновременно должна решаться проблема парковок — как наземных, так и подземных. Любые решения, касающиеся улучшения качества жизни, должны быть не просто современными, они должны опережать время. Поэтому в кратчайшие сроки следует проработать решения по созданию более экологичной и здоровой среды, например, по

КСТАТИ

С целью подготовки предложений в концепцию комплексной программы повышения качества жизни населения администрация губернатора Свердловской области провела в Уральском федеральном университете «круглый стол». В дискуссии по теме: «Новое качество жизни уральцев: видение делового сообщества» приняли участие политологи, учёные, представители предпринимательских кругов.

Более подробно об этом «Областная газета» расскажет в одном из ближайших номеров.

строительству велосипедных участков дорог.

Ещё одно направление, на которое справедливо обращают внимание активисты, это создание комфортных условий для инвалидов. Ведь они у нас по-прежнему исключены из активной жизни. 89,8 процента инвалидов-колясочников нуждаются в улучшении доступности в домах по месту своего жительства. Несмотря на предпринимаемые усилия (в 2012 году для инвалидов создано 206 рабочих мест, общественным организациям инвалидов выделено в качестве финансовой поддержки 25,3 миллиона рублей), ситуацию нельзя назвать удовлетворительной. Должны быть приняты все возможные меры для включения инвалидов в активную жизнь, в том числе с участием гражданского общества.

— Кто будет заниматься непосредственной реализацией программы?

— В России принято избыточно передавать государству функции по благоустройству и формированию качества жизни. Однако не будем забывать, что государство является только частью общества. При обеспечении качества жизни часто возникает ситуация, находящаяся вне правового поля. Где государства или нет, или оно по каким-то причинам не совсем эффективно. А качество жизни страдает. Пример: раз-

бросанный мусор, помолки, неадекватное использование городской инфраструктуры, езда машин по газонам, в результате чего на дорогах появляется земля и, как следствие, грязь и пыль.

Роль государства в этом процессе значительно снижается также активным внедрением технологических инноваций, которые в ежедневном режиме меняют содержание понятия «качество жизни». Поэтому качество жизни в регионе должно стать результатом работы не только органов государственной и муниципальной власти, но и самого населения. Общество — неотъемлемый участник работы по формированию нового качества жизни в связи с его способностью к самоорганизации и потенциально более эффективному решению оперативных вопросов. Из сказанного следует, что одним из важнейших элементов работы по формированию нового качества жизни является особое акцентирование внимания на необходимости нравственного поведения населения. Всеобщая интеллектуализация населения, создание открытой среды для инвалидов, людей пожилого возраста, нравственность, духовность, здоровый патриотизм — вот что необходимо для кардинального изменения качества жизни в Свердловской области. Безусловно, это ни в коей степени не уменьшает роли государственных органов.

Результатом нашей работы мы видим 100-процентную удовлетворённость населения области качеством жизни, чтобы каждый житель Среднего Урала мог с уверенностью сказать: «Мне нравится здесь жить».

27 ИЮНЯ – ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ

Дорогие юноши и девушки!
Уважаемые жители Свердловской области!
Поздравляю вас с Днём молодёжи! Это один из самых любимых и массовых праздников. Ведь молодость — это не только и не столько возраст, сколько состояние души. Каждый человек молод, пока он не пасует перед трудностями, не боится нового, неизвестного, готов к переменам и полон надежды и веры в себя.

Молодёжь Свердловской области — это колоссальный кадровый и интеллектуальный потенциал региона. Именно вы в ближайшие десятилетия станете основой экономики, управления и производства. Именно от вас зависит будущая конкурентоспособность нашей области на российском и на мировом рынках.

Поддержка молодёжи — важнейшая задача региональной власти. Сегодня в Свердловской области действует несколько целевых программ, направленных на то, чтобы помочь молодёжи реализовать себя, получить хорошее образование и достойную работу, решить жилищную проблему, сформировать зрелую гражданскую позицию, раскрыть научный, творческий, предпринимательский потенциал. Это и «Концепция государственной молодёжной политики Свердловской области на период до 2020 года», и областные целевые программы «Молодёжь Свердловской области», «Патриотическое воспитание граждан в Свердловской области».

Мы гордимся успехами уральской молодёжи. На Среднем Урале работают молодёжный парламент и молодёжное правительство Свердловской области — те институты, где новое поколение высказывает свою точку зрения на реализацию общественно значимых проектов. Наши ребята востребованы по всей стране — они участвуют в строительстве олимпийских объектов в Сочи, в образовательном форуме «Селггер», песенном фестивале «Знаменка» и многих других знаковых мероприятиях.

Этим летом в Свердловской области пройдёт третий Форум молодёжи Уральского федерального округа «УРО-2013», объединяющий молодых, перспективных представителей сферы политики, науки, бизнеса, культуры и творчества под девизом «Урал — территория развития». Уверен, наша социально активная молодёжь достойно представит Свердловскую область на этом мероприятии.

Дорогие друзья!
Пусть прекрасные годы молодости дадут вам заряд положительной энергии, научат оставаться стойкими в решении любых проблем и подарят верных друзей. Уверен, ваши светлые головы и надёжные, крепкие руки послужат дальнейшему укреплению и процветанию родного края.

Желаю молодой уральцам исполнения всех самых смелых планов, полной реализации ваших талантов, счастья, любви, здоровья, ярких впечатлений и событий!

Губернатор Свердловской области
Евгений КУЙВАШЕВ

Начались российско-украинские морские учения

Российские и украинские моряки проводят на Чёрном море совместные учения «Фарватер мира-2013».

Как информирует **Лента.Ру**, основная цель этого мероприятия — отработка совместных действий по борьбе с пиратами. Российско-украинский экипаж совершенствует методы обслуживания морского судна, захваченного преступниками.

В Катаре власть переходит к новому эмиру

Эмир Катара Хамад бин Халифа аль-Тани выступил с телеобращением к подданным, в котором объявил, что отрекается от престола в пользу своего сына Тамима бин Хамада аль-Тани.

Как сообщает **Лента.Ру**, 33-летний шейх Тамим, которого все последние годы активно готовили к престолу, не является старшим сыном уходящего эмира. Тот был забран из соображений непригодности. Нашему эмиру исключительно важно, чтобы его дело было продолжено в полном соответствии с его заветами, поэтому наследником был назначен дисциплинированный Тамим, получивший военное образование в Великобритании.

Татьяна БУРДАКОВА

Выполнение поручений Президента России в Свердловской области идёт хорошими темпами

Вчера в Сургуте помощник Президента РФ Юрий Трунев и полпред Президента РФ в УрФО Игорь Холманских провели совещание, посвящённое выполнению поручений Президента России, данных по итогам заседания Госсовета РФ.

На совещании, в работе которого участвовали главы уральских регионов, речь шла об эффективности управления земельными ресурсами, повышении инвестиционной привлекательности территорий, создании благоприятных условий для бизнеса, улучшении работы лесного комплекса.

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев рассказал о реализуемом в регионе комплексе мер по повышению инвестиционной привлекательности, о представленном правительством региона в Федеральное агентство лесного хозяйства перечне предложений по повышению эффективности лесного комплекса, включая ужесточение ответственности юридических лиц за незаконную вырубку леса и совершение экологических преступлений.

Среди первоочередных задач, решаемых сегодня областью, губернатор назвал повышение эффективности управления земельными ресурсами, завершение работы по утверждению планов землепользования и застройки. Он напомнил, что именно этому вопросу уделялось особое внимание на недавнем семинаре-совещании с главами муниципалитетов. Обстояющим рекомендовано решить проблему в кратчайшие сроки.

В целом же работа по реализации поручений главы государства в Свердловской области идёт хорошими темпами, заявил Евгений Куйвашев.

Анна ШКЕРИНА



Наина Ельцина высоко оценила целеустремлённость и степень увлечённости будущей профессией студентов УрФУ

«Победа Екатеринбурга будет важна для всей нашей страны»

Супруга первого Президента России Наина Ельцина высказала своё мнение о шансах Екатеринбурга в состязании за право принять ЭКСПО-2020

Татьяна БУРДАКОВА

Вчера студенты Уральского федерального университета возложили цветы к памятнику первому Президенту России Борису Ельцину в Екатеринбурге. В этой церемонии приняла участие Наина Ельцина. Воспользовавшись этим случаем, корреспондент «ОГ» вручил ей выпуск «Областной газеты», посвящённый юбилею Наины Иосифовны, который отмечался прошлой весной. «Вся жизнь моя тут описана», — сказала она, белое просматривая очерк Василия Вохмина «Ближе всех», опубликованный в нашей газете. Предлагаем вниманию читателей эксклюзивное интервью, которое Наина Ельцина дала для «ОГ».

— Наина Иосифовна, как вы наверняка знаете, столица Среднего Урала выставила свою заявку в конкурсе на право принимать Всемирную универсальную выставку «ЭКСПО-2020». На ваш взгляд, насколько высоки шансы нашего горо-

да победить в этом состязании?

— Конечно, я не ясновидящая. Но уральцы всегда побеждали, и я почему-то уверена, что победят и на этот раз. Видно, что на Среднем Урале все очень стараются добиться успеха: и население области, и руководство региона. Кроме того, хочу сказать, что вся Россия переживает сейчас за наш город. Победа Екатеринбурга будет важна для всей нашей страны.

— Вы по-прежнему чувствуете связь со столицей Среднего Урала, наблюдаете за её жизнью?

— Да, очень хорошо то, что у нас в городе жизни постоянно наполняется какими-то событиями: здесь непрерывно проходят знаковые саммиты, конференции и спортивные соревнования. Это здорово! Это значит, что уральцы стремятся всегда быть впереди. Вы знаете, столица Среднего Урала во все времена, в том числе и в пятидесятые-шестидесятые годы двадцатого века, оставалась в центре общероссийского внимания. В Советском Союзе Свердловская область всегда

«гремела». По большому числу позитивных показателей она чаще всего была среди лучших регионов страны.

Приятно, что эта традиция сохраняется и сейчас. Видно, что и Екатеринбург активно строится, и Свердловская область развивается хорошими темпами, и наши промышленные предприятия продолжают расти. Уральцы ведь всегда отличались упорством. Никогда «не складывали ручки», продолжали трудиться. Поэтому мы сегодня видим, что результат есть.

— Вы с Борисом Николаевичем по первому образованию — строители. По вашему профессиональному мнению, как необходимо изменить архитектурный облик Екатеринбурга, чтобы сделать его ещё краше?

— Вы знаете, главное не то, какие здания тут строят, а то, как чувствуют себя люди. Если в городе и в области станут больше делать для блага местных жителей, то это и будет тот результат, которого нам всем нужно добиваться. Ведь какие бы красивые здания тут ни возводили, какие-бы хорошие дороги тут ни строили, са-

мым важным всё равно остаётся то, как в регионе решаются социальные проблемы. Если люди будут на деле ощущать заботу властей о себе, видеть, как решаются их каждодневные проблемы, то тогда мы сможем с полной уверенностью говорить о том, что наша Свердловская область — лучшая во всей стране. А сам факт возведения нового здания, пускай даже самого прекрасного, в сущности мало говорит об уровне жизни в регионе.

— Сегодня вы встретились со студентами Уральского федерального университета. Какое впечатление оставило у вас общение с молодёжью?

— Вы знаете, поражает то, насколько глубоко эти ребята чувствуют современную жизнь, насколько они подготовлены к её напряжённому ритму. Они ещё во время студенческой практики стремятся найти себе будущее место работы. Это значит, что они очень самостоятельны. Студенты Уральского федерального университета у нас — замечательные. Я поражаюсь их раскрепощённости и широте кругозора.

Двенадцать шагов. К себе

На Среднем Урале появился уникальный медицинский центр

Андрей ДУНЯШИН

Вчера губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев открыл государственный реабилитационный центр «Урал без наркотиков».

— Здесь созданы замечательные условия для оказания медико-психологической помощи желающим избавиться от пагубного пристрастия, — сказал глава области. — Мы надеемся, что они вернутся к нормальной жизни. А подобные центры появятся во всех управленческих округах Среднего Урала.

Ранее в здании центра располагался санаторий-филиатр Уральского горно-металлургической компании, но металлурги передали его вместе с землёй для организации центра. Здесь есть реабилитационные помещения для групповых и индивидуальных психологических занятий, спортзал и спортивная площадка, кабинеты физиопроцедур и стоматологической помощи. Палаты рассчитаны на 2-3 человека.

— Благодаря инициативе региональных властей, прежде всего губернатора, в Свердловской области создан, без преувеличения, уникальный центр, — подчеркнул помощник министра здравоохранения РФ Татьяна Клименко. — Быть в авангарде сложно, но уральцам это удаётся. Ваш опыт мы используем при создании аналогичных учреждений в других регионах.

В основе лечения — известная с прошлого века и оправдавшая себя методика «Двенадцать шагов». В ней большое место отводится индивидуальной работе над со-



Евгений Куйвашев: «Центр для наркозависимых должен стать выходом в нормальную жизнь»

бой. Это обретение жизненных ориентиров, смена ценностей. Реабилитанту надо помочь сделать усилие, чтобы он шагнул в будущее без наркотиков. — Это трудно. Не надо надеяться и на синопичный успех, — отметил главврач центра «Урал без наркотиков» Антон Поддубный. — Мы должны мотивировать пришедших к нам на позитивный опыт. Будем применять и другие методики, к примеру, трудотерапию.

Об этом же сказал и губернатор Евгений Куйвашев, подчеркнув, что спасение наркозависимых — дело общее, и поэтому ценны положительные наработки различных общественных движений.

Работать с пациентами будут и консультанты — так называют здесь тех, кто сумел перебороть пагубную страсть. Они знают проблему изнутри и потому смогут общаться с реабилитантами на равных.

Одновременно в центре смогут получить помощь 60 человек, а первых пациентов он примет первого июля.